

# 返乡大学生黎刘辰暑期沉浸式体验非遗魅力

8月15日,在赵庄镇周营村,提线木偶省级代表性传承人娄艳俊正在为同村的小朋友表演提线木偶《三英战吕布》《仙鹤吃子》,活灵活现的提线木偶让前来拜访的返乡大学生黎刘辰赞叹不已。

家住杨庄镇的黎刘辰,就读于河南科技大学软件工程专业,暑假期间,他报名参加了团县委组织的“返乡乡”社会实践活动,在平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心从事文化生态保护的相关工作。

娄艳俊带领黎刘辰观看了师祖传承百年的木偶作品,并细心讲解了木偶的构造,让黎刘辰亲自尝试表演木偶戏,领略家乡提线木偶的魅力。“希望我县的大学生和年轻人关注家乡的非遗文化,争做新时代非遗传播者!”娄艳俊说道。

当天,在赵庄镇大黄村,我县魔术省级代表性传承人王献坡表演的三色杯、变硬币、扑克牌魔术、拉环魔术等一系列精彩绝伦的魔术,让黎刘辰亲身体会了宝丰魔术的玄妙。

走进城关镇文化中心,正在授课的平调三弦书

非遗传承人李春迎带领学员为大家带来了精彩的平调三弦书表演,并详细解说了“饺子腔”和“鼓子腔”的区别。三弦书腔调朴实、自然、流畅,音域宽广;唱词或典雅蕴藉,或雅俗共赏,既有文言词语,也有诸多方言,具有浓郁的宝丰色彩。李春迎不仅传授理论知识,而且还让黎刘辰同学尝试使用传统乐器,合奏一曲。

“今天‘沉浸式’体验家乡非遗文化的独特魅力,让我受益匪浅,这个暑假过得很充实,以后会更详细地了解家乡的非遗文化,弘扬优秀传统文化,为文化保护与传承发挥积极作用,以文化振兴助推乡村全面振兴。”黎刘辰说。

百年风华犹未老,世纪一往正青春。“下一步,团县委将充分发挥共青团在服务青年中的桥梁和纽带作用,持续深化‘返乡乡’系列活动,组织‘返乡乡’大学生感知家乡变化,共谋家乡发展,为建设现代化美丽宝丰注入青春活力。”团县委书记王成龙说。

(柳真真 周琦滢)

为贯彻落实习近平总书记关于“广告宣传也要讲导向”的重要指示精神,近日,县市场监管局按照省、市关于开展重点领域违法广告专项整治行动的精神要求,围绕事关人民群众切身利益的重点领域,集中力量多向发力,持续开展重点领域违法广告专项整治行动,严厉打击各类虚假违法广告,维护人民群众的切身利益,营造良好的广告市场环境。

持续强化导向监管。按照《2023年广告监管工作要点》及上级关于重点领域广告专项治理工作要求,县市场监管局以专项行动为契机,在执法同时广泛宣传广告法律法规,引导相关市场主体不断增强广告导向合规意识,严厉打击涉导向问题、政治敏感性问题以及违背社会公序良俗等违法广告,确保正确的政治方向、价值取向、宣传导向。

强化治理重点领域。紧盯药品、医疗器械、保健食品、特殊医学用途配方食品、房地产、投资理财等事关广大人民群众身体健康和财产安全的重点领域,开展系列执法行动,推进线上、线下一体化监管,严厉打击危害群众生命、财产安全的虚假违法广告,清除违法广告乱象。

做好普法宣传工作。加大《中华人民共和国广告法》等法律法规宣传力度,督促、引导广告从业主体加强行业自律,依法经营,坚决抵制借庆祝名义从事广告宣传,坚决杜绝危害社会安定、损害社会公共利益广告宣传行为。

专项整治活动开展以来,该局组织开展广告业务知识培训2次,共计培训100余人次;开展广告普法宣传活动2次,共制作并发放宣传彩页、宣传手册500余份;累计检查商户680余户,对发现的广告违法违规行,执法人员依法依规依纪立案处理。

下一步,县市场监管局将继续扎实开展广告领域专项整治行动,重点压实广告主、广告经营者和发布者的主体责任,及时处理群众反映集中的问题广告,打造健康有序的广告市场环境。(徐晨松)

## 强化广告导向监管 维护群众切身利益

县市场监管局

为进一步做好辖区燃气安全工作,消除燃气安全隐患,连日来,铁路办事处在辖区内开展燃气安全专项整治行动。此次行动共排查居民596户,发现隐患并当场整改566处,切实保障了人民群众生命财产安全。

王克华 摄影报道



## 开展和美乡村“百日攻坚”观摩评比活动

8月18日,为营造和美乡村建设比学互进、互比互促的良好氛围,龙王沟乡村振兴示范区开展和美乡村“百日攻坚”观摩评比活动。此次活动由示范区农业服务中心牵头,各村指导组参加,纪检监察室同志全程监督。

在检查评比中,坚持公开、公平、公正的原则进行打分排名,通过互查互学互比找准各村的薄弱环节,从整治乱堆乱放、垃圾杂物、私搭乱建、残垣断壁、和美家庭示范区等项目进行观摩打分,并现场进行指导,力争在抓重点、攻难点、出亮点上下功夫,激励各村加快和美乡村建设步伐。活动结束后,检查人员就存在的问题进行反馈、交办,并提出了整改要求。

下一步,龙王沟乡村振兴示范区将坚持定期开展观摩评比活动,通过以督促改、以改促进,树立一批标杆,曝光一批不足,推动任务落实,促进和美乡村建设全面提升。(白帅彬)

## “医”心为民 护佑健康

——张八桥镇卫生院开展中国医师节义诊活动

在8月19日第六个中国医师节到来之际,张八桥镇卫生院组织医护人员走进该镇敬老院开展义诊活动,医护人员用自己的实际行动庆祝中国医师节的到来。

“您好,大爷,请把胳膊放平,先不要讲话,我帮您测一下血压,医生许贝贝耐心地对服务对象张大爷说。”

“您好,伯伯,我帮您测一下血糖吧?”

“您好!这是老人健康生活指南,您没事可以看看。”

活动现场,医护人员认真地对敬老院的老人免费提供量血压、测血糖、心电图、中医把脉等项目检查及针灸、推拿等诊疗服务,耐心地解答老人们提出的各种常见病、多发病及慢性病疑惑,并为敬老院老人科普中医健康知识,嘱咐他

们注意饮食、作息、锻炼,帮助他们树立积极乐观的生活态度,养成健康良好的生活习惯,医护人员的热情服务得到了全院老人的一致好评。

“党的政策真是好呀!每隔一段时间就会组织医生来到院里给我们看病,真是太贴心了!”敬老院老人李二坤感激地说。

“此次义诊共为敬老院18名老人提供了免费医疗服务,累计发放健康宣教资料60份。下一步,镇卫生院将继续积极为广大群众带来更多惠民活动,让更多群众在家门口享受到高效、优质的诊疗服务和健康指导。”张八桥镇卫生院院长徐国敏介绍道。(靳晶晶)

## 杨庄社工站开展惠残政策宣传活动

为进一步加大对残疾人福利政策的宣传力度,切实维护好残疾人的合法权益,保障残疾人正常地参与社会生活,8月18日下午,民政局杨庄社工站开展了“关爱残疾人 惠残政策进万家”宣传活动。

活动中,社工通过播放视频和政策宣讲等方式,就残疾人相关政策文件进行详细解读和阐述,大力地宣传党和国家针对残疾人就业帮扶、参加基本医疗保险和无障碍改造、残疾人康复等需求的有关方针,同时,也收集了残疾人目前存在的问题、意见和建议,为以后开展社会工

作专业服务时打好基础。针对残疾人提出的疑问,社工耐心地给予解答,鼓励残疾居民树立信心,用积极的态度面对生活。

通过本次活动的开展,提高了残疾人对各项优惠政策的知晓度,营造了尊重、帮助、关爱残疾人的良好氛围。下一阶段,杨庄社工站将继续关注残疾人的更多需求,提升助残的服务质量,将服务送到更多残疾人的家中,让更多的残疾人享受到多元化、精准化、创新化的服务内容。(刘颖)